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●例題１● 比の値を求めましょう。 

 (1) １：３     (2) １２：４ 
 

(解き方) (1)  １：３➜  ÷  ＝    

 

    (2)  １２：４➜  ÷  ＝    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●例題２● 次の比を簡単にしましょう。 

 (1) １５：２０    (2) ０  .２：０   .３ 

(解き方) (1)  １５：２０ ➜    ➜   ：   

 

(2)  ０  .２，０  .３を１０倍すると，０  .２：０  .３＝  ：   

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

10 比 
       年     組     番  

氏名 

1.   で， 

①  と に同じ数をかけても，比はみな等しく

なります。 

②  と を同じ数でわっても，比はみな等しく

なります。 

2. 比を，それと等しい比で，できるだけ小さい整数の比

になおすことを，「比を簡単
かんたん

にする」といいます。 

等しい比の性質 

  ×３ 

２：３＝６：９ 

    ×３ 

  ÷３ 

６：９＝２：３ 

    ÷３ 

  

 ４ 
  

  

 ３ 
  

1. ２と３の割合を，「：」の記号を使って，２：３と表すことがあります。 

 ２：３は「二対三」と読みます。 

 このように表された割合を比
ひ

といいます。 

2.  で表された比の，  を でわった商を，比の値
あたい

といいます。 

２：３の比の値は    です。 

3．比の値が等しいとき，それらの「比は等しい」といい，等号を使って

次のように表します。 

２：３＝４：６ 

２

３
   

比と比の値 
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① 等しい比
ひ

はどれとどれですか。番号を書きましょう。 

 

(1) ① ３：６ ② ６：９  ③ １２：２４ 

 

 

(2) ① ６：８ ② ４：６  ③ ８：１２ 

 

 

(3) ① ２１：９   ② １０：６ ③ ３５：１５ 

 

② □にあてはまる数を書きましょう。 

 

(1) １２ ：２１＝    ：７ (2) ３：９ ＝    ：５４ 

 

(3) ７：２＝    ：６  (4) ８：６４＝    ：８ 

 

(5) ５：２＝ １５：         (6) ３６：２４＝９：     

 

(7) ４５：２７＝５：        (8) ９：４＝１０８ ： 

 

③ 次の比を簡単
かんたん

にしましょう。 

(1) ８：２０       (2) １６：１２ 

 

(3) １.５：０.３    (4) ８．１：３．６ 

 

(5)  ２．７：３      (6)    ： 

 

(7)   ：      (8)    ：      

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

10 比 
       年     組     番  

    

19 問  
氏名 

と 

と 

と 

４

５
  

２

３
  

 

１

３
  

５

６
  

３

４
  

３

８
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

10 比 
       年     組     番  

 

14 問   氏名 

 
❶ 次の式で， の表す数を求めましょう。  

(1) ３２：４＝ ：１ (2) １８：７２＝３：  (3) ６：２７＝３：   

 

    ＝           ＝                   ＝ 
 

(4)  ４.５：１.５＝３：   (5) ０.８：３.６＝ ：９ (6)  ７.２：１.６＝ ：２ 

  

    ＝           ＝                   ＝ 

 

❷ Ａ小学校の６年生全体は，１２６人で，1組の人数と全体の人数の

比は，４：９です。このとき，1組の人数を求めます。□にあてはまる

数を書きましょう。ただし，の人数をχとします。 
 

 

    

 

４：９ ＝   ：       
 
 
 

     ＝４×    ＝       

 

答え 

❸ 長さ８０ｃｍのひもを兄と弟で３：２になるように分けます。 

弟は何ｃｍになるでしょう。 

 (式) 

 

 

答え                 

× 

× 

1組 

１組 
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1. 右の図で，□の部分の面積が，■の部分の面積

の０.８倍になるようにするには，アの角の大きさ

を何度にすればよいですか。 

 (式) 

 
 

答え  

 

2. あきらさんとお父さんの身長の比は６：７で，お父さんの身長は１７５ｃｍ

です。あきらさんの身長は何ｃｍですか。 

 (式) 

 

 

答え  

3. 長さが１８０ｃｍの針金を折り曲げて長方形を作ります。縦
たて

の長さと横の長

さの比を２：３にするとき，縦の長さは何ｃｍになりますか。 

 (式) 

 

答え 

 

4. 料理が好きなあき子さんは、お母さんの夕食の手伝いをしています。ある 

日、お母さんから、「だしとみりんとしょう油を、７：５：３の割合で混

ぜてちょうだい。しょう油は１５mLよ。」と言われました。だしは何mL混

ぜればよいでしょうか。 

 (式) 

                             

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

10 比 
       年     組     番  

 

8 問  氏名 


